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   Utdragsbestyrkande: 
    

 

Organ Kommunfullmäktige  
   

Sammanträdesdag  30 september 2019  
   

Tid Klockan 17:00 – 19.30   
   

Plats Sessionssalen i kommunalhuset.  
   

Beslutande Se bifogade uppropslistor  
   

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Claes-Johan Bonde (M), Erik Uddén (M), Linda von Fircks (M), Diana Molinsky 
(M), Fredrik Kristoffersen (M) (kom 18.45), Cecilia Sundberg (M), Hampus 
Holmgren (M), Lars-Göran Sander (C) (kom 19.15), Petra Nilsson (L), Gorges 
Barkho (KD), Pia Berkman (KD), Emil Holmlund (DP), Marcus Jillehed (DP), 
Charlotte Björkman (HP) (kom 19.00), Marie Fors (S) (tjänstgör §1-5, deltar hela 
sammanträdet), Sara Holmgren (S), Anders Ferbe (S), Khalida Marefat (S), 
Marzieh Amiri (S), Tomas Henriksson (S), Ulla Olsson Engström (V), Åke 
Wickberg (MP) (kom 17.30), Runar Finnman (SD), Malena Karanovic (SD), Rolf 
Lindberg (SD)                 

 
Utses att justera Sofia Knutz (L) och Anneli Sjöberg (S)   

   
Justeringens tid Måndag 7 oktober 2019 Paragrafer  1-19  

   
Underskrifter   

  
Ester Andréasson 

 

 Sekreterare 

 
 

 

 Erik Ottoson  
 Ordförande 

 
 

 

 Sofia Knutz  Anneli Sjöberg  
 Justerare 

 

Justerare 
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BEVIS  
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 30 september 2019 

Protokollet har justerats den  7 oktober 2019 

Anslaget sattes upp den 8 oktober 2019 

Anslaget tas ner den 30 oktober 2019 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  29 oktober 2019 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge 
Telefon 08-53530000 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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Uppropslista 2019-09-30 
31 ledamöter    

Ledamoten frånvarande 
under följande paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   

2. Daniel Dronjak (M)   

3. Arnold Boström (SD)   

4. Rasmus Lenefors (S)   

5. Christina Eklund (M)   

6. Nujin Alacabek (V) Samtliga  Aysegül Balci (V)  

7. Malin Danielsson (L)   

8. Eeva Laine (S)   

9. Jelena Drenjanin (M)   

10. Christian Ottosson (C)   

11. Anders Lönroth (MP)   

12. Ingalill Söderberg (DP)   

13. Mats Arkhem (SD)   

14. Rikard Lingström (S) §1-5. Kom 18.15.  Marie Fors (S)  

15. Erik Ottoson (M)   

16. Dennis Åström Ullström (KD)   

17. Niklas Bougt (V)   

18. Michaela Lööf (S)   

19. Eva Carlsson-Paulsén (M)   

20. Lars Björkman (HP)   

21. Pran Malhotra (S)   

22. Martin Nigals (SD) Samtliga  Annika Boström (SD) 

23. Love Bergström (M)   

24. Bo Källström (L)   

25. Shewen Nysmed (S)   

26. Karin Adolfsson (C)   

27. Gunilla Helmerson (M)   

28. Carina Sundström (MP)   

29. Sonia Benavente (V)   

30. Aza Cheragwandi (S)   

31. Leif Dyrvall (DP)   
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Uppropslista 2019-09-30 
 
30 ledamöter  

Ledamoten frånvarande 
under följande 
paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

32. Ann Clewett (SD)   

33. Peter Höög (M)   

34. Ann-Marie Högberg (S)   

35. Jennifer Lind (M)   

36. Claes Thim (S)   

37. Karl Henriksson (KD)   

38. Sofia Knutz (L)   

39. Sven Pernils (SD)   

40. Johanna Bergman (M) Samtliga  Patrik Rahm (M)  

41. Olov Hamilton (V)   

42. Anneli Sjöberg (S)   

43. Caroline Örtholm (M)   

44. Henrik Juhlin (C)   

45. Yossi Sigal (S)   

46. Anders Abel (MP)   

47. Kennet Bergh (M)   

48. John Clewett (SD) .   

49. Kamile Ünver (S)   

50. Patrik Willingstam (DP)   

51. Britt Björneke (V)   

52. Mats Österholm (M)   

53. Erling Karlsson (S) Samtliga  Göran Hallberg (S)  

54. Lisbeth Krogh (HP) Samtliga  Robert Andersson (HP)  

55. Cem Delen (L)    

56. Björn Karlsson (M)   

57.  Margareta Vikgren (S)   

58. Gerhard Miksche (SD)   

59. Nicolas Holst (M)   

60. Fredrik Fjällström (S)   

61. Annelie Rogmalm (C) Samtliga  Tomas Selin (C)  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 30 september 2019 § 1   
    
    

 
 
 

Beslut rörande inlämnade frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
De inlämnade frågorna får ställas. 

 
Sammanfattning 
Inför sammanträdet har följande frågor lämnats in till kommunfullmäktige: 

 
• Fråga ställd av Sara Heelge Vikmång (S) till kommunstyrelsens 

samhällsbyggnadsutskotts ordförande Malin Danielsson (L) om 
parkeringsmöjligheterna i Huddinge, se bilaga 1.1 till detta protokoll. 
 

• Fråga ställd av Ann Clewett (SD) till klimat- och stadsmiljönämndens 
ordförande Christian Ottosson (C) om upplåtelse av mark till fiberleverantörer 
genom markavtal, se bilaga 1.2 till detta protokoll.   
 

• Fråga ställd av Mats Arkhem (SD) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) om kommunens samarbete med Make Equal, se bilaga 1.3 till 
detta protokoll. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Svar på frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Frågorna anses besvarade. 

 
Sammanfattning 
 
Svar på fråga ställd av Sara Heelge Vikmång (S) till kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Malin Danielsson (L) om 
parkeringsmöjligheterna i Huddinge, se bilaga 1.1 till detta protokoll. 
 
Malin Danielsson (L), kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskotts ordförande, 
anför som svar på frågan följande: 
 
”Tack så mycket ordförande, ledamöter, Sara. 
  
Jag har fått frågan om jag är beredd att se över parkeringsreglerna, så att de blir bättre 
anpassade för våra äldre samt funktionsvarierade medborgare. Bakgrunden till det här 
är att HUSF, vårt kommunala bolag, har infört ett försök med parkeringsavgifter på 
våra verksamhetsparkeringar i kommunen. Det finns två skäl till att man genomför 
det här. 
  
Det ena är att man har en parkeringsstrategi som säger att vi ska ha rätt bil på rätt 
plats. Vi har en del problem på våra verksamhetsparkeringar, till exempel förskolor 
och skolor, med boendeparkering som står där dygnet runt – och därmed blockerar 
parkeringen för dem som ska besöka skolan eller arbetar där. 
  
Det andra skälet till att man inför det här är att våra anställda behöver 
förmånsbeskattas ifall vi har gratis parkering på deras arbetsplatser enligt 
Skatteverket. Så därför införs samtidigt en avgift för våra anställda, en lägre avgift för 
att kunna parkera vid sin arbetsplats. För att man ska kunna slippa den här typen av 
förmånsbeskattning. 
  
Vi har försökt hitta en så enkel lösning som möjligt på det här. Och det kommer att 
vara samma lösning som kommunen kommer att ha när vi inför parkeringsavgifter på 
allmän plats-mark som alla ska kunna använda sig av. Och det är en applösning som 
hetet SMS-Park, men som även går att använda via sms. Vi kommer inte att använda 
p-skiva, och det är det jag tror Sara syftar på. Och det beror på att vi skulle i sådana  
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fall inte kunna samla in den typ av statistik som behövs för att kunna se till att vi har 
ett bra utbud av parkeringar vid våra olika parkeringsplatser. 
  
Och sen fanns det vidare en fråga om huvudbibliotekets parkeringar, men den kanske 
Sara kan belysa lite mer, så kan jag svara på den i nästa omgång.” 
 
Efter det att Malin Danielsson (L) gett sitt svar på frågan yttrar sig Sara Heelge 
Vikmång (S) och Malin Danielsson (L). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
  
 
Svar på fråga ställd av Ann Clewett (SD) till klimat- och stadsmiljönämndens 
ordförande Christian Ottosson (C) om upplåtelse av mark till fiberleverantörer 
genom markavtal, se bilaga 1.2 till detta protokoll. 
 
Christian Ottosson (C), klimat- och stadsmiljönämndens ordförande, anför som svar 
på frågan följande: 
 
"Som en tjänsteperson uppenbarligen redan har svarat så ser detta fall ut att handla 
om ett avtalsförhållande mellan en invånare och ett företag, alltså utan att kommunen 
har någon roll i detta. Om det är så, allmänt sett, att det behövs ett avtal för att 
exempelvis ett bredbandsföretag behöver göra ingrepp på kommunens mark så har vi 
rutiner för det. Även i ett sådant fall ligger dock ansvaret för återställande på 
företaget." 
 
Efter det att Christian Ottosson (C) gett sitt svar på frågan yttrar sig Ann Clewett 
(SD) och Christian Ottosson (C). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
 
 
Svar på fråga ställd av Mats Arkhem (SD) till kommunstyrelsens ordförande 
Daniel Dronjak (M) om kommunens samarbete med Make Equal, se bilaga 1.3 
till detta protokoll. 
 
Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, överlämnar till Ingalill 
Söderberg (DP), kommunalråd med ansvar för ansvarig för trygghetsfrågor, 
folkhälsa, jämlikhet och delaktighet att svara på frågan. Som svar på frågan anför 
Ingalill Söderberg följande: 
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"Frågan gäller medverkan av stiftelsen Make Equal på ett av arrangemangen under 
Demokratidagarna. 
 
Den 18 oktober bjuder Huddinge kommun in till samtal och Workshop med rubrik 
”Näthat, desinformation och propaganda” 
Det hålls av kommittén En nationell satsning på medie- och informationskunnighet 
och det demokratiska samtalet, dagligt kallad Det demokratiska samtalet. 
 
De jobbar på uppdrag av regeringen med att genom utåtriktade insatser öka 
människors motståndskraft mot desinformation, propaganda och näthat,  
till exempel genom att öka medie- och informationskunnighet för förtroendevalda. 
 
Jag träffade dem när de deltog i ett seminarium under SKL:s demokratidag och vi 
inledde då en diskussion om att de skulle hålla ett seminarium under våra 
demokratidagar. 
 
I samband med workshopen har kommittén bjudit in Make Equal som då genomför 
en egen workshop för att visa verktyget Näthatshjälpen.  
 
Det är skapat av och drivs av Make Equal med hjälp av projektstöd från myndigheten 
för ungdoms- och civilsamhällesfrågor. 
 
Jämlikhetsstiftelsen Make Equal är religiöst och partipolitiskt obunden med 
värdeorden inkluderande, lösningsfokuserade och utmanande. De vill få fart på 
samhällsförändringen genom att våga utmana, vända på perspektiv, väcka frågor, 
sätta agendan och skapa debatt.  
 
Att vi låter Det demokratiska samtalet ta hjälp av Make Equal för en workshop under 
demokratidagarna betyder inte att Huddinge kommun stödjer deras tidigare 
kampanjer, som den ni refererar till." 
 
Efter det att Ingalill Söderberg (DP) gett sitt svar på frågan yttrar sig Mats Arkhem 
(SD) och Ingalill Söderberg (DP). 
 
Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet. 
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Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationerna får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande interpellationer har lämnats in till kommunstyrelsens förvaltning senast tio 
arbetsdagar före dagens fullmäktigesammanträde: 

 
• Interpellation ställd av Rasmus Lenefors (S) till Huge Bostäders ordförande 

Gunilla Helmerson (M) om tryggheten i Trångsunds centrum. 
 

• Interpellation ställd av Anders Lönroth (MP) och Anders Abel (MP) till 
kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om cykelprioriteringar i 
Huddinge kommun. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Diarienummer KS-2019/2383.110    
 

 
 

Svar på interpellation ställd av Rasmus Lenefors (S) till Huge 
Bostäders ordförande Gunilla Helmerson (M) om tryggheten i 
Trångsunds centrum  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Som svar på Rasmus Lenefors (S) interpellation om tryggheten i Trångsunds centrum 
hänvisar Gunilla Helmerson (M), Huge Bostäders ordförande, till sitt utdelade 
skriftliga svar, se bilaga 4.1 till detta protokoll. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Efter det att Gunilla Helmerson (M) besvarat interpellationen yttrar sig Rasmus 
Lenefors (S), Gunilla Helmerson (M), Mats Arkhem (SD), Niklas Bougt (V), 
Christian Ottosson (C), Ingalill Söderberg (DP) och Malin Danielsson (L). 
  
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Protokollsanteckningar 
Mats Arkhem (SD) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 4.2 till detta protokoll. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Diarienummer KS-2019/2390.110    
 

 
 

Svar på interpellation ställd av Anders Lönroth (MP) och 
Anders Abel (MP) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) - Cykelprioriteringar i Huddinge kommun  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, överlämnar till Malin Danielson 
(L), kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott ordförande, att besvara 
interpellationen. 
  
Som svar på Anders Lönroth (MP) och Anders Abels (MP) interpellation om 
cykelprioriteringar i Huddinge kommun hänvisar Malin Danielson (L), 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott ordförande, till sitt utdelade skriftliga 
svar, se bilaga 5.1 till detta protokoll. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Efter det att Malin Danielsson (L) besvarat interpellationen yttrar sig Anders Lönroth 
(MP), Anders Abel (MP), Yossi Sigal (S), Malin Danielsson (L), Henrik Juhlin (C), 
Gerhard Miksche (SD) och Tomas Selin (C). 
  
Härefter förklaras överläggningen avslutad.   
 
Protokollsanteckningar 
Anders Lönroth (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 5.2 till detta protokoll. 
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Information från kommunrevisionen  
 
Sammanfattning 
Vid dagens sammanträde med kommunfullmäktige föreligger ingen information från 
kommunrevisionen. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Diarienummer KS-2019/1808.915    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453), 2019  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige har tagit del av rapporterna. 

 
Sammanfattning 
Följande rapporter har inkommit till kommunfullmäktige: 

 
• Individ- och familjeomsorgens rapport av beslut som inte verkställts inom tre 

månader, andra kvartalet 2019  
 

• Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående icke 
verkställda beslut den 30 juni 2019   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
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Diarienummer KS-2019/1504.112    
 

 
 

Revidering av reglemente för kultur- och fritidsnämnden – 
HKF 8000  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Reglemente för kultur- och fritidsnämnden – HKF 8000 – ska ha den ändrade 
lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 
daterat den 14 augusti 2019. 

2. Kultur- och fritidsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i 
reglemente för kultur- och fritidsnämnden – HKF 8000 – för att korrigera 
uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten. 

 
Sammanfattning 
Enligt reglemente för kultur- och fritidsnämnden – HKF 8000 – framgår att nämnden 
är den kommunala nämnd som bland annat svarar för frågor som ankommer på 
Huddinge kommun enligt lotterilagen (1994:1000). 
  
På grund av lagändringar i spellagstiftningen, samt att bygglovs- och tillsynsnämnden 
övertog ansvaret enligt spellagstiftningen efter beslut av fullmäktige den 10 juni 
2019, § 17 behövs vissa ändringar göras i reglementet för kultur- och fritidsnämnden 
– HKF 8000. 
  
Kultur- och fritidsnämnden har den 11 juni 2019, § 83, beslutat föreslå fullmäktige att 
fastställa nämndens förslag till ändring av reglemente för kultur- och fritidsnämnden 
– HKF 8000. 
  
De ändringar som kultur- och fritidsnämnden föreslår i reglemente för kultur- och 
fritidsnämnden – HKF 8000 – framgår av jämförelsetabell i bilaga 2 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 14 augusti 2019. 
  
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att kommunfullmäktige godkänner kultur- 
och fritidsnämndens förslag till reglemente för kultur- och fritidsnämnden – HKF 
8000 – i enlighet med bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 
daterat den 14 augusti 2019. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
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Beslutet delges 
Kultur- och fritidsnämnden 
HKF 8000 
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Diarienummer KS-2019/2059.112    
 

 
 

Revidering av arvodesreglementet för kommunalt 
förtroendevalda i Huddinge kommun (HKF 9190)   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Arvodesreglemente för kommunalt förtroendevalda i Huddinge kommun ska ha den 
ändrade lydelse, som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 21 augusti 2019 i detta ärende, med ändringen att §5 får 
följande lydelse: 

”§ 5 Ledighet för hel- eller deltidsarvoderad på grund av sjukdom 
Hel- eller deltidsarvoderad erhåller ledighet på grund av sjukdom under högst 14 
kalenderdagar i följd utan att arvodet reduceras. Från dag 15 till och med dag 360 
minskas arvodet enligt de bestämmelser som gäller för kommunanställda.” 

 
Sammanfattning 
Gällande arvodesreglemente har fått sin nuvarande lydelse genom fullmäktiges beslut 
den 11 april 2019, § 14. 
  
Förvaltningen har tagit upp frågan om ändring av arvodesreglementet dels därför att 
reglerna om ersättning för förlorad arbetsinkomst lett till tolkningsproblem och dels 
därför att en diskussion uppstått om till vem ett arvode ska utbetalas. I samband med 
detta har frågan om en översyn av arvodesreglementet aktualiserats om att se över 
hela reglementet i enlighet med ett beslut från kommittén för arvodes- och 
partistödsfrågor daterat den 4 november 2015, § 3. Kommittén beslöt då att ge 
kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att ta in exempel på arvodesreglementen 
från andra kommuner med liknande organisation som Huddinge, och överväga behov 
av förändringar, som underlag för en eventuell översyn av kommunens 
arvodesreglemente. 
  
Arvodesreglementet är uppdelat i två delar varav den första delen avser bestämmelser 
för hel- och deltidsarvoderade förtroendevalda och den andra delen avser övriga 
förtroendevalda. Föreliggande förslag innebär att de två delarna av 
arvodesreglemente slås ihop. Det nya förslaget innehåller dock fortfarande särskilda 
regler för de förtroendevalda som fullgör uppdrag på heltid eller betydande del av 
heltid. 
  
Vid sammanslagningen av del 1 och 2 har uppdateringar skett när det gäller olika 
dokument som reglementet hänvisar till. Vissa redaktionella ändringar samt 
preciseringar har också gjorts. Mot bakgrund av att innehållet i ett arvodesreglemente  
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normalt ska gälla för pågående mandatperiod har strävan varit att undvika några 
sakliga ändringar i detsamma. 
  
Trots detta föreslås en ändring i bestämmelsen om ersättning för förlorad 
arbetsinkomst för egenföretagare innebärande att denna ska vara schabloniserad och 
beräknad på grundval av den senast fastställda sjukpenningen. 
  
Med anledning av vissa diskussioner som förekommit rörande till vem arvode 
rätteligen ska utbetalas har innehållet i § 22 i förslaget preciserats så att utbetalning 
av arvode ska ske ”personligen” till den förtroendevalde. 
  
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att arvodesreglemente för kommunalt 
förtroendevalda i Huddinge kommun ska ha den ändrade lydelse, som framgår av 
bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 21 augusti 
2019 i detta ärende. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Beslutet delges 
Alla kommunens nämnder 
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Revidering av riktlinjer för exploateringsavtal med anledning 
av medfinansieringsersättning för Spårväg Syd  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Principer för medfinansieringsersättning av Spårväg Syd, i enlighet med bilaga 1 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 19 juni 2019, 
godkänns såsom tillägg till KS 2016/945, Riktlinjer för exploateringsavtal. 

2. Till de av kommunfullmäktige antagna riktlinjerna för exploateringsavtal samt 
riktlinjerna för markanvisningar (se fullmäktiges beslut den 13 juni 2016, § 12 och 
den 6 november 2017, § 22) ska följande text läggas under en ny punkt med nummer 
4.1.1 (se bilaga 2 och bilaga 3): 

Grundläggande principer för medfinansieringsersättning för Spårväg syd 

Huddinge kommun avser att i exploateringsavtal/mark- och genomförandeavtal 
särskilt avtala om medfinansieringsersättning med anledning av kommunens kostnad 
för bidrag till byggande av Spårväg syd. Därvid ska de principer gälla som framgår av 
bilaga 1 till dessa riktlinjer och som har rubriken ”Principer för 
medfinansieringsersättningen av Spårväg Syd”. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 12 juni 2017, § 5, att godkänna ett ramavtal för 
Sverigeförhandlingen samt ett objektavtal om Spårväg syd mellan staten, Stockholms 
stad och Huddinge kommun. Huddinge kommun åtar sig enligt avtalet att 
medfinansiera spårvägen med ca 800 miljoner kronor samt planlägga och möjliggöra 
för 18 500 nya bostäder inom spårvägens influensområde till och med år 2035.  
  
Kommunfullmäktige i Huddinge har den 13 juni 2016, § 12 antagit Riktlinjer för 
exploateringsavtal samt Riktlinjer för markanvisningar. Genom fullmäktiges beslut 
den 6 november 2017, § 22, har i punkten 4.1 i Riktlinjerna infogats regler om att 
ålägga byggherrarna eller fastighetsägarna att bekosta kommunal medfinansiering av 
regional och statlig infrastruktur. Om kommunen avser att avtala om sådan ersättning 
ska riktlinjerna bl.a. ange grundläggande principer för medfinansieringsersättningen. 
  
För att säkra den kommunala medfinansieringen är erläggande av 
medfinansieringsersättning från exploatörer enligt de framtagna principerna en 
förutsättning för exploatering inom influensområdet för Spårväg syd. 
  
Kommunen bedömer att värdeinverkan av Spårväg syd omfattar fastigheter upp till 
ett avstånd av 1200 meter från Spårväg syds stationer i Huddinge kommun  
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(influensområdet). Samtliga exploatörer inom spårvägens influensområde kommer 
därmed att ta del av de fördelar som utbyggnaden medför såsom bättre 
kommunikationer, tätare och högre exploatering samt ökade fastighetsvärden och 
därmed ökade försäljningspriser. Vid träffande av exploateringsavtal och mark- och 
genomförandeavtal berörande fastigheter inom influensområdet ska sådant avtal 
omfatta medfinansieringsersättning av spårvägen. 
  
Ersättningsbeloppens storlek grundas på värdering av den värdeökning som Spårväg 
syd antas generera per station. Kommunen har inte gjort någon skillnad mellan privat 
eller kommunal mark. Samtliga exploateringsprojekt inom 1200 meter från 
stationslägen från Spårväg syd ska bidra till medfinansieringen. 
  
Förvaltningen föreslår fastslagna belopp och nivåer för bostäder, se tabell 1. Bostäder 
utgör en homogen grupp och som produkt skiljer den sig inte nämnvärt åt inom 
gruppen. För övrig exploatering som tex kontor, service, handel mm kommer 
förhandling att ske i det enskilda fallet och utifrån den specifika kategori som ska 
byggas. Utgångspunkten i dessa förhandlingar är samma som för bostäder dvs att det 
är värdeinverkan till följd av utbyggnaden av Spårväg Syd som ska ersättas genom 
medfinansieringsersättning. I övrigt gäller samma principer som beskrivs i bilaga 1. 
  
Hur stor den slutliga medfinansieringsersättningen blir är beroende av byggrätten i 
den upprättade detaljplanen och skrivs in som villkor i exploateringsavtalet respektive 
mark- och genomförandeavtalet. Hela beloppet ska vara betalat till kommun senast 30 
dagar efter att detaljplanen vunnit laga kraft.  
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Malin Danielsson (L), Sara Heelge Vikmång (S), Britt Björneke 
(V) och Karl Henriksson (KD). 
  
Malin Danielsson (L) yrkar att fullmäktige ska besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
  
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Malin Danielssons 
(L) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Sara Heelge Vikmång (S) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 10.1 till detta 
protokoll. 
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Britt Björneke (V) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 10.2 till detta protokoll. 
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Evakuering av Utsäljeskolan - Beslut om paviljonger i 
Källbrink och vid Huddinge gymnasium  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Tillfälliga paviljonger placeras på Källbrinks IP. 

2. De ianspråktagna konstgräsplanerna på Källbrinks IP ersätts under 
evakueringstiden genom upprustning av en femspelsplan och en sjuspelsplan på 
Källbrinks IP. 

3. Investeringsramen för tillfälliga paviljonger vid Källbrinks IP är 83 mnkr i 2018 
års prisläge. Beräknat investeringsutrymme i Mål och budget för tillkommande 
lokaler 2020-2022 utökas med 17 mnkr. 

4. Investeringsramen för nya konstgräsplaner vid Källbrinks IP är 4 mnkr. 

5. Tillfälliga paviljonger placeras vid Huddingegymnasiet. 

6. Investeringsramen för tillfälliga paviljonger vid Huddingegymnasiet är 80 mnkr i 
2018 års prisläge. Beräknat investeringsutrymme i Mål och budget för tillkommande 
lokaler 2020-2022 utökas med 80 mnkr. 

7. Tillkommande driftkostnader hanteras i avstämningsärendet för 2020. 

 
Sammanfattning 
Det föreligger ett behov av paviljonger i mellersta Huddinge för att möta behoven av 
tillfälliga lokaler i området. 
  
Två platser har identifierats som lämpliga avseende större paviljonguppställningar för 
skolverksamhet. Källbrinks IP anses mest ändamålsenlig avseende evakueringen av 
Utsäljeskolan under tiden för uppförandet av den nya skolan. Ytan utanför 
Huddingegymnasiet är lämplig för såväl evakueringar som för att tillskapa ytterligare 
skolplatser i avvaktan på att den nya skolan i Storängen kan färdigställas. Varför båda 
platserna föreslås för uppförande av tillfälliga skollokaler i mellersta Huddinge. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Malin Danielsson (L), Rasmus Lenefors (S), Jelena Drenjanin (M), 
Britt Björneke (V), Anders Lönroth (MP) och Bo Källström (L). 
  
Malin Danielsson (L) och Jelena Drenjanin (M) yrkar att fullmäktige ska besluta i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
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Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Malin Danielsson 
(L) och Jelena Drenjanins (M) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och 
finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Rasmus Lenefors (S), Britt Björneke (V) och Anders Lönroth (MP) anmäler 
gemensam protokollsanteckning, se bilaga 11.1 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Grundskolenämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 
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Befrielse från förtroendeuppdrag   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Kommunfullmäktige beslutar 

att befria Malin C Pamp (M) från uppdraget som ersättare i förskolenämnden. 

att befria Emil Brandin (SD) från uppdraget som ersättare i klimat- och 
stadsmiljönämnden. 

att befria Thomas Fredriksson (SD) från uppdraget som ledamot i bygglovs-och 
tillsynsnämnden. 

att befria Zeth Flinkberg (V) från uppdraget som ersättare i förskolenämnden. 

att befria Emma Rosengren (V) från uppdraget som ersättare i klimat- och 
stadsmiljönämnden. 

att befria Nils Ryding Abelli (V) från uppdraget som ersättare i vård- och 
omsorgsnämden. 

att befria Ebba Callenberg (S) från uppdraget som ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden från och med den 4 november 2019. 

att befria Annelie Rogmalm (C) från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige 
samt ledamot i grundskolenämnden. 

att befria Barbro Lind (MP) från uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige.           

  

Kommunfullmäktige beslutar vidare 

att hos Länsstyrelsen i Stockholms län hemställa om åtgärd för utseende av ny 
ledamot i kommunfullmäktige efter Annelie Rogmalm (C). 

att hos Länsstyrelsen i Stockholms län hemställa om åtgärd för utseende av ny 
ersättare i kommunfullmäktige efter Barbro Lind (MP). 
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Fyllnadsval och fyllnadsnomineringar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider: 

  

Ny ledamot i bygglovs- och tillsynsnämnden för perioden till och med den 31 
december 2022 

Konstantinos Tsampazis (S), efter Margareta Vikgren 

  

Ny ersättare i bygglovs- och tillsynsnämnden för perioden till och med den 31 
december 2022 

Birger Winsa (S), efter Konstantinos Tsampazis 

  

Ny ersättare i socialnämnden för perioden till och med den 31 december 2022 

Alexandra Ghialamas (SD), efter Sebastian Tranberg 

  

Ny nämndeman i Södertörns tingsrätt för perioden till och med den 31 
december 2019 

Charlotte Björkman (HP), efter Philip Andersson 

  

Nya ersättare i klimat- och stadsmiljönämnden för perioden till och med den 31 
december 2022 

Sven Pernils (SD), efter Emil Brandin 

Malin Augustsson (V), efter Emma Rosengren 

  

Ny ersättare i förskolenämnden för perioden till och med den 31 december 2022 

Malin Ahlgren (V), efter Zeth Flinkberg 
 

 

[IJ Huddinge 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  25 (35) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 30 september 2019 § 13   
    
Diarienummer KS-2019/161.901    
 

  

Ny ersättare i vård- och omsorgsnämnden för perioden till och med den 31 
december 2022 

Emma Rosengren (V), efter Nils Ryding Abelli 

  

Ny ledamot i grundskolenämnden för perioden till och med den 31 december 
2022 

Leif Tjärnstig (V), efter Konrad Hyltén 

  

Ny kommunrevisor för perioden till och med 2022, varvid uppdraget är slutfört 
när revisorerna under år 2023 har avslutat granskningen av 2022 års 
verksamhet och därmed lämnat revisionsberättelse för 2022 

Tomas Ekroth (V), efter Gertie Lux 

  
Sammanfattning 
Nomineringar till de aktuella valen har tillställts fullmäktige i form av ett Val-PM 
sammanställt av förvaltningen. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar för respektive val listat under ”Kommunfullmäktiges beslut” ovan 
om fullmäktige kan välja den nominerade och finner härvid att så är fallet för 
samtliga val. 
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Val av nämndemän till Södertörns tingsrätt för perioden 2020-
2023  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
På valberedningens förslag beslutar kommunfullmäktige välja följande personer till 
nämndemän vid Södertörns tingsrätt för tiden från och med 2020-01-01 till och med 
2023-12-31: 

1. Arpana Chauhan (M) 

2. Björn Karlsson (M) 

3. Bo Nordberg (M) 

4. Ewa Alexandersson (M) 

5. Eva Hallengren Malmqvist (M) 

6. Ingemar Syring (M) 

7. Jörgen Malmqvist (M) 

8. Leif Britsmar (M) 

9. Linda von Fircks (M) 

10. Malin Carlehäll Pamp (M) 

11. Michael Haglund (M) 

12. Patrik Rahm (M) 

13. Ulrika Wennberg (M) 

14. Ära Kuschner (M) 

15. Bengt Sundbaum (C) 

16. Sven Erik Jansson (C) 

17. Per Havn (C) 

18. Margareta Hedström (C) 

19. Sebastian Billebo (L) 

20. Mia Burstein (L) 

21. Rebecca Colt (L) 

22. Gunnar Tegbrant (L) 
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23. Pia Berkman (KD) 

24. Vakant (KD) 

25. Bertilsson Kjell (S) 

26. Birgitta Bergholm Sjöblom (S) 

27. Liz Trana (S) 

28. Britt-Marie Laine (S) 

29. Josefin Chamoun (S) 

30. Anders Ferbe (S) 

31. Aza Cheragwandi (S) 

32. Fredrik Fjällström (S) 

33. Ove Andreassen (S) 

34. Birgitta Mårtensson (S) 

35. Ishmael Kargbo (S) 

36. Maria Zirath Reyes (S) 

37. Bengul Celik (S) 

38. Berit Sisell (S) 

39. Konstantinos Tsampazis (S) 

40. Alfred Guirguis (S) 

41. Lasse Alm (V) 

42. Guzel Cirziri (V) 

43. Sara Hallal (V) 

44. Anna Evén (V) 

45. Kjerstin Alm (V) 

46. Elisabeth Norberg (MP) 

47. Zaire Kanat Yildirim (MP) 

48. Marianne Broman (MP) 

49. Jan Eriksson (SD) 

50. Roger Urbanski (SD) 
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51. Berit Schultz (SD) 

52. Ann Clewett (SD) 

53. Sven Pernils (SD) 

54. Sebastian Tranberg (SD) 

55. Thomas Hanbo (DP) 

56. Lars Slättås (DP) 

57. Lasse Reuterberg (DP) 

58. Björkman Charlotte (HP) 

59. Krogh Lisbeth (HP) 

 
Sammanfattning 
En nämndeman representerar svenska folket i domstolarna och dömer tillsammans 
med juristdomare. Nämndemän ger allmänheten insyn i domstolarna och bidrar till 
förtroende för domstolarnas arbete. Uppdraget som nämndeman är opolitiskt, men för 
att bli nämndeman måste ett parti föreslå personen i fråga. 
  
Riksdagen har beslutat att nämndemannaval ska äga rum året efter de allmänna valen, 
främst för att markera att uppdraget som nämndeman inte är politiskt (SFS 
2014:904). 
  
Valberedningen har föreslagit fullmäktige 59 personer (med en vakans) att bli 
nämndemän i Södertörns tingsrätt för tiden från och med 2020-01-01 till och med 
2023-12-31. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om valberedningens förslag till val av nämndemän kan 
godtas i sin helhet, och finner härvid att så är fallet. 
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Angående Huges lokaler för särskilda boenden – svar på 
motion väckt av Barbro Lind (MP) och Birgitta Ljung (MP)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 14 
augusti 2019, anses motionen Angående Huges lokaler för särskilda boenden 
besvarad. 

 
Sammanfattning 
I en motion väckt i kommunfullmäktige den 24 april 2017 av Barbro Lind (MP) och 
Birgitta Ljung (MP) föreslås att de delar av kommunens lokaler där människor bor, 
hyr lägenheter, ska betraktas som bostadshus vid uppdelningen av Huge i två företag, 
och att de därmed ska höra till Huge Bostäder AB, samt att personer som hyr sin 
bostad i Huges särskilda boenden, ska direkthyra lägenheterna av fastighetsägaren. 
  
Motionärerna anser att människor som bor i särskilda boenden i så hög grad som 
möjligt ska betraktas som och behandlas som andra kommuninvånare, i det här fallet 
som hyresgäster. 
  
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med remissinstanserna att det ur främst ett 
ekonomiskt perspektiv är mest fördelaktigt att ha kvar den etablerade modellen med 
blockhyresavtal, där de boende har ett andrahandskontrakt med kommunen. 
  
Kommunfullmäktige beslutade i juni 2017 att godkänna delningsplan för Huge 
Fastigheter AB (KF 2017-06-19 § 32). I delningsplanen ingick fördelning av 
anläggningstillgångar som fastigheter och pågående arbeten enligt fastighetsindelning 
i bilagd fastighetsförteckning. Genom delningen skulle Huge Fastigheter AB:s 
samtliga fastigheter, utom de fastigheter vilka är uthyrda till Huddinge kommun och 
huvudsakligen används för kommunens verksamheter, överföras till Huge Bostäder 
AB. Övriga fastigheter överfördes till Huddinge Samhällsfastigheter AB. Med 
förslaget att bibehålla nuvarande modell med blockhyresavtal, där de boendes 
hyresförhållande fortsatt är med kommunen, förslår kommunstyrelsen förvaltning 
ingen ny fördelning av fastigheter mellan Huddinge Samhällsfastigheter AB och 
Huge Bostäder AB. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anders Lönroth (MP), Karl Henriksson (KD) och Gerhard 
Miksche (SD). 
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Karl Henriksson (KD) yrkar att fullmäktige ska besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Karl Henrikssons 
(KD) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att så är 
fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Anders Lönroth (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 15.1 till detta 
protokoll. 
 
Beslutet delges 
Remissinstanserna 
 
 

 

[IJ Huddinge 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  31 (35) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 30 september 2019 § 16   
    
Diarienummer KS-2018/1506.119    
 

 
 

Redovisning av kommunens kostnader för utlandsresor – 
svar på motion väckt av Martin Nigals (SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet bordläggs, för att behandlas vid nästkommande sammanträde med 
kommunfullmäktige. 

 
Sammanfattning 
I en motion väckt i kommunfullmäktige den 18 juni 2018 av Martin Nigals (SD) 
föreslås att kommunfullmäktige beslutar att alla utlandsresor som företas av 
kommunen, tjänstemän och politiker, har ett uttalat mål med skriftlig redovisning av 
hur resan gynnar verksamheten och kommuninvånarna. Vidare föreslås att en 
fullständig redovisning av ovanstående uppgifter och kostnader görs tillgängliga för 
invånarna genom att läggas ut på kommunens hemsida. 
  
Mot bakgrund av att kommunen har beslutade delegationsordningar, riktlinjer och 
rutiner för tjänsteresor föreslås att motionen anses besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
På önskemål av Sverigedemokraternas gruppledare föreslår ordförande att ärendet 
bordläggs, för behandling vid nästkommande sammanträde med fullmäktige. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till att avgöra ärendet idag 
mot bifall till att bordlägga ärendet. Ordförande finner härvid att fullmäktige beslutar 
att bordlägga motionen. 
 
 

 

[IJ Huddinge 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  32 (35) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 30 september 2019 § 17   
    
Diarienummer KS-2016/403.119    
 

 
 

Förbättrade beslutsunderlag till politiker – svar på motion 
väckt av Anders Abel (MP)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 12 augusti 2019, avslås förslagen 1 och 3 i motionen. 

2. Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 12 augusti 2019, anses förslaget 2 besvarat. 

 
Sammanfattning 
Anders Abel (MP) inkom den 8 februari 2016 med en motion med förslag om att 
reglementen för kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och samtliga nämnder ska 
uppdateras med regler för utsända underlag i beslutsärenden till politiker, 
innehållande: 
-Regel om att kopiering av texter i samma ärenden ska ersättas med hyperlänkade 
hänvisningar så att upprepningar av text försvinner. 
-Regel om att när ny version av tidigare dokument presenteras ska tre versioner 
tillhandahållas: originalet, den förändrade, samt en sammanfogad version med 
ändringsmarkeringar på teckennivå. 
-Regel om att handlingar på bordet upphör och att handlingar ska finnas tillhanda 
elektroniskt senast 24 timmar innan mötet. Ärenden där handlingar tillhandahålls 
senare än 24 timmar innan mötes start får inte behandlas på mötet, om inte minst 2/3 
majoritet av mötet godkänner det. 
  
Motionen har skickats på remiss till samtliga nämnder. 
  
Remissinstanserna, liksom kommunstyrelsens förvaltning, anser att det är mycket 
viktigt att de förtroendevalda tillhandahålls tydliga och väl formulerade 
beslutsunderlag. Att ersätta upprepningar med hyperlänkade hänvisningar riskerar att 
skapa större otydlighet och är svåra att dokumentera i kommunens nuvarande 
pappersarkiv. 
  
Det är viktigt att det tydligt framgår vad som har ändrats i de fall en ny version av 
tidigare dokument presenteras. Arbetet med att utveckla rutinerna kring hur ändringar 
ska synliggöras pågår i samband med översynen av ärendehandboken. 
  
Handlingar på bordet bör undvikas men förekommer. Att införa en regel om att 
handlingar på bordet inte får förekomma riskerar att utgöra ett hinder för de ärenden 
där ett skyndsamt beslut är påkallat och där handlingar på bordet inte kunnat  
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undvikas. Om ledamöterna vid sammanträdet anser att de inte fått tillräckligt med tid 
för att sätta sig in i ett ärende är det möjligt att återremittera ärendet till förvaltningen 
och fatta beslut vid ett senare sammanträde. 
  
Ärendet återremitterades vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 oktober 2016 
(§ 17). 
  
Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
förslagspunkterna 1 och 3 avslås och förslagspunkten 2 anses besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Anders Abel (MP), Olov Hamilton (V), Daniel Dronjak (M) och 
Jennifer Lind (M). 
  
Daniel Dronjak (M) yrkar att fullmäktige ska besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
  
Härefter förklaras överläggningen avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Daniel Dronjaks 
(M) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Anders Abel (MP) och Olov Hamilton (V) anmäler gemensam protokollsanteckning, 
se bilaga 17.1 till detta protokoll. 
 
Beslutet delges 
Remissinstanserna 
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Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. De inlämnade motionerna får ställas. 

2. Kommunfullmäktige överlämnar motionerna till kommunstyrelsen för beredning. 

 
Sammanfattning 
Till kommunfullmäktiges sammanträde har följande motioner inlämnats: 

 
• Utträde ur Mälardalsrådet – motion väckt av Mats Arkhem (SD) 

 
• Öka säkerheten på Trångsunds skolvägar – motion väckt av Sara Heelge 

Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S) och Eeva Laine (S) 
 

• Individanpassade måltider för att förhindra undernäring i Huddinges 
äldreomsorg – motion väckt av Sara Heelge Vikmång (S) och Margareta 
Vikgren (S) 
 

• Gratis mensskydd för Huddinges unga – motion väckt av Niklas Bougt (V)   
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Delgivningar   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige har tagit del av delgivningen. 

 
Sammanfattning 
Följande delges kommunfullmäktige: 

 
• Trygghets- och delaktighetberedningens beslut fattat den 5 september 2019: 

Beslut om tilldelning – Huddinge kommuns demokratipris 2019     
 

• Information från Länsstyrelsen Stockholm: Rapport från inspektion hos 
Överförmyndarnämnden för Södertörn den 16 maj 2019 
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Huddinge kommun                                                                       
Kommunfullmäktige 
2019-09-30 

 
Fråga till kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskotts 
ordförande Malin Danielsson (L) om 
parkeringsmöjligheterna i Huddinge 
 

Under hösten har Huddinges samhällsfastigheter infört nya parkeringsregler vid 
sina fastigheter som bygger på kommunens trafikstrategi. Syftet är att förbättra 
tillgängligheten på parkeringsplatser för personal och besökare till kommunens 
lokaler bland annat genom högre omsättning.  

Vi står bakom ambitionen att fler ska lämna  bilen hemma till fördel för klimatet, 
men vissa grupper i samhället har det svårare än andra att gå, cykla eller nyttja 
kollektivtrafik. Många äldre och funktionsvarierade är på olika sätt bilberoende 
både via färdtjänst och egen bil.  

Vi står också bakom ambitionen att använda digitalieringens och teknikens 
möjligheter. Många Huddingebor deltar i det digitala samhället och för dem kan 
det vara enkelt att använda appar, men det gäller långt ifrån alla.  

De nya parkeringsreglerna innebär att antalet parkeringsplatser tillgängliga för 
allmänheten har begränsats, bland annat runt om kommunhuset. Detta är ett 
problem för dem som har svårt att ta sig till studiecirkeln, kommunhuset eller 
biblioteket utan hjälp av bil. 

Om man nu ändå har lyckats få tag i en av de få parkeringsplatserna som erbjuds, 
så är det flera som uttryckt att det är svårt att betala parkeringsavgiften när p-
skiva inte längre räcker. Även om avgiften rent tekniskt går att betala även utan 
en smartphone så kan detta upplevas som krångligt av flera av våra äldre 
medborgare då både personnummer, smsnumret och områdeskod skall skrivas in. 
Alla äger inte en mobiltelefon alls. 

Lokaltidningen Mitt i har också uppmärksammat att det finns en oro kring de nya 
parkeringsreglerna vid Sundby Gård. Ordförande i hembygdsföreningen har 
uttryckt oro kring föreningens, Litografiska muséets och ridklubbens möjligheter 
att locka besökare.1 

När kommunen beslutade om nya parkeringsregler påtalade vi att det var av vikt 
att ha pensionärer och funktionsvarierade i beaktande vid implementeringen av 
parkeringsprogrammet. Så att vi inte skulle riskera ett Huddinge där deras 

                                                 
1 https://mitti.se/nyheter/kommunen-regler-langre/?omrade=huddinge 



framkomlighet missgynnas och därför i högre utsträckning tvingas stanna i 
hemmet. 

 

Min fråga till kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskotts ordförande Malin 
Danielsson är med anledning av ovan: 

Är du beredd att se över parkeringsreglerna så att de bli bättre anpassade för 
våra äldre samt funktionsvarierade medborgare? 

 

 

För Socialdemokraterna 

 

 

 

Sara Heelge Vikmång 

 
 
 

 
 
 



2019-09-26 

Enkel fråga 

Till: Christian Ottosson 

Huddinge kommun upplåter mark till fiberleverantörer genom markavtal. 

För att få anlägga fiber krävs normalt att kommunen beviljar både markavtal och 
grävtillstånd, men dessutom krävs att en rad andra regler och förordningar följs . 
Dessutom är det vanligt att kommunen ställer mycket specifika krav t ex gällande 
återställning av marken. Detta omfattar både genomförande och material, både vad 
gäller beläggning och fyllnadsmassa. 

Kommunen har i en konversation med en medborgare som fått stora problem efter 
dåligt återställande uppgivit följande: 

"Detta innebär att det är en privat aktör som genomfört ett arbete för en privatperson 
som vi inte har något som helst med att göra, kommunen åtgärdar inte sådant som vi 
inte orsakat. Kommunen har alltså inga som helst avtal med entreprenörer gällande 
privat fiberdragning så dina nedanstående frågor kan vi inte besvara." 

I det förekomma fallet är ledningen lagd på kommunens mark över en villainfart, där 
fyllnaden av sand vid slagregn runnit bort och ett dike uppstått. 

Fråga: 

Har kommunen inget som helst ansvar för att ett återställande har skett enligt de rikt
linjer och regler som gäller? 

Sverigedemokraterna 



c)l/erhe&l1@frafer1ta 
7· Huddinge 

Enkel fråga om kommunens samarbete med Make 
Equal v0 

Huddinge kommun har ett samarbete med stiftelsen Make Equal (f.d. "Crossing Boarders"). 
Detta samarbete tar sig uttryck i en workshop, "Näthat, desinformation och propaganda", 
som äger rum den 18 oktober i Huddinge centrum. 

Stiftelsen Make Equal har bland annat bedrivit kampanjen "Valkodex" där de ställde frågan: 
"Lovar du att göra ditt yttersta för att Sverigedemokraterna inte ska få inflytande över 
Sveriges regering efter valet?", till de övriga riksdagspartierna samt det vänsterextrema 
Feministiskt initiativ, i syfte att låta väljare "hitta kandidater att personkryssa oavsett var i 
landet man bor". 

För oss är det uppenbart att Make Equal har en tydlig politisk agenda, som även direkt 
sträcker sig över det partipolitiska, och kan således inte på ett neutralt sätt bedriva 
undervisning och samtal i samarbete med Huddinge kommun. 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till Kommunstyrelsens ordförande: 

• Anser du det vara lämpligt att kommunen har ett samarbete med en stiftelse som 
inte kan upprätthålla partipolitisk neutralitet? 

Sverigedemokraterna 
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POLITISKA KOMMUNLEDNINGEN INTERPELLATIONSSVAR 
DATUM 
 
2019-09-30 

DIARIENR SIDA 

 Kommunfullmäktige 
 
 

Svar på interpellation ställd av Rasmus Lenefors (S) om 
tryggheten i Trångsund Centrum. 
 
Rasmus Lenefors har ställt en interpellation till mig med ett antal frågor om 
tryggheten i Trångsund Centrum. Jag avser att lämna följande svar: 
 
Jag delar interpellantens inställning att tryggheten är central för 
sammanhållningen i samhället. Det är en av statens viktigaste funktioner att dess 
invånare känner sig trygga och skyddar invånarna från brott och kränkningar. 
Det är polisens uppgift att se till att förebygga och förhindra att brott sker samt 
upprätthålla den allmänna ordningen. Huge Bostäder AB bidrar till detta genom 
att ta ansvar för de ytor vi äger. 
 
Det är oroande om de boende och verksamma i Trångsund Centrum upplever 
centrumet som otryggt. Huge Bostäder AB har ett väl utvecklat samarbete med 
polisen kring Trångsund Centrum. För att allmänheten ska känna sig tryggare 
har Huge Bostäder AB bland annat: 
 

• Förstärkt bevakningen runt Trångsunds torg 
• Kameraövervakning i vissa av Huge Bostäder ABs allmänna 

utrymmen där vi idag känner till att det är oroligt 
• Satt upp extra belysning 
• Begränsat storleken och omfånget på växtlighet 
• Samverkan i samfällighetsföreningen i Trångsund 

 
Huges Bostäder AB deltar aktivt i den centrala samverkansgruppen tillsammans 
med kommunen, polisen, Huddinge Samhällsfastigheter AB, Hembla, 
Södertörns Brandförsvarsförbund samt vaktbolaget Estate. Vi tar del av de 
veckovisa lägesrapporterna och deltar i de eventuella insatser som uppstår i 
samband med dessa. Huge Bostäder AB har tagit ett stort ansvar i samband med 
att oroligheter har uppstått i olika delar av kommunen. 
 
Huge Bostäder AB är också medlemmar i den ideella föreningen Samverkan i 
Huddinge som består av Huddinge kommun, Hembla AB, Fastighets AB Balder, 
Magnolia Bostäder, Huge Bostäder AB och Huddinge Samhällsfastigheter AB. 
Föreningens ändamål är att identifiera och genomföra trygghetsskapande 
åtgärder inom avgränsade geografiska områden i syfte att öka attraktiviteteten i 
områdena. Att skapa ökad trygghet och trivsel samt att förebygga brott är några 
av de prioriterade områdena som föreningen jobbar med. 
 
Civilsamhället har gjort en stor och värdefull insats i området genom att 
nattvandra. Det är en viktig pusselbit i arbetet med tryggheten i området. 
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Den befolkningsundersökning som gjordes 2018 visar att oron för brottslighet är 
låg i Trångsund i förhållande till andra kommundelar. I kommundelen 
Trångsund anger 75% att de känner sig mycket eller ganska trygga kvällstid 
medan 17% anger att de känner sig ganska eller mycket otrygga kvällstid. 
Siffrorna för upplevd trygghet dagtid visar att 99% upplever sig mycket eller 
ganska trygga dagtid.  
 
 
Delar du uppfattningen att det behövs åtgärder för att öka 
tryggheten i Trångsunds centrum?  
 
Min uppfattning är att Huge Bostäder AB tar sitt ansvar som fastighetsägare. Vi 
har satt in åtgärder såsom kamerabevakning och ordningsvakter. Vi samverkar 
med bland annat kommunen och polisen för tryggheten i centrum. Vi följer 
kontinuerligt utvecklingen i Trångsund Centrum och deltar aktivt i den centrala 
samverkansgruppen och sätter in åtgärder efter behov. Huge Bostäder AB är en 
av flera fastighetsägare runt Trångsund Centrum och det är viktigt att alla 
samverkar kring tryggheten i centrum. 
 
Är du beredd att ta initiativ för att Trångsunds centrum 
ska få fler ordningsvakter? 
 
Huge Bostäder AB följer kontinuerligt utvecklingen i alla kommundelar och 
sätter i de insatser vi bedömer vara nödvändiga. Trygghet är ett prioriterat 
område för bolaget och vi gör det vi kan göra för att öka den upplevda 
tryggheten. I centrumanläggningar där det förekommer alkoholservering har 
också de som driver restauranger ett ansvar för att upprätthålla ordning och 
nykterhet och i vissa fall föreligger det krav på att ha ordningsvakter. Vi har ökat 
insatserna i Trångsund Centrum och följer naturligtvis utvecklingen framöver. 
Uppstår det behov av ytterligare förstärkning kommer bolaget givetvis att ta 
ställning till det då. 
 
Slutligen instämmer jag med interpellanten att ordningsvakter varken kan eller 
ska ersätta polisen. Huge Bostäder AB tar ett mycket stort ansvar för tryggheten 
i Trångsund Centrum men det yttersta ansvaret ligger på polisen. 
 
 
 
Gunilla Helmerson 
Ordförande i Huge Bostäder AB 
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c)verl/J~frafulfd 
J. Huddinge 

Protokollsanteckning 

PROTOKOLLSANTECKNING 

2019-09-30 
Kommunfullmäktige 

Ärende 4 

4. Svar på interpellation ställd av Rasmus Lenefors {S) till Huge Bostäders 
ordförande Gunilla Helmerson {M) om tryggheten i Trångsunds centrum 

Vi som tar del av polisens lägesrapporter vet att Huddinges trygghetsproblem inte handlar 
om enstaka pojkstreck, brotten är mycket grövre och de går inte att ignorera. 
Sverigedemokraterna var partiet som först kunde förutspå den negativa utvecklingen. Så 
sent som i april 2019 kunde vi läsa om hur Brottsförebyggande rådets statistik visade att rån 
mot barn hade tredubblats i Huddinge sedan 2015. 

Sverigedemokraterna har konsekvent drivit frågan om en utökad kameraövervakning sedan 
vi kom in Huddinges kommunfullmäktige år 2006. Och varje gång våra motioner har 
behandlats har samtliga övriga partier valt att rösta nej, ett märkligt utfall. 

Utöver kameraövervakningen vill vi se fler kommunala ordningsvakter och ett större stöd till 
grannsamverkansorganisationer, något som finns finansierat i vårt budgetalternativ för 
2020. 

Nu har vi kunnat se Moderaterna lyfta frågan på allvar och det verkar som att 
Socialdemokraterna har öppnat ögonen för verkligheten. Jag förmodar att de övriga 

partierna inte heller är främmande för att kommunen ska göra en seriös trygghetssatsning. 

Min fråga blir därför vad väntar vi på? Det verkar som att vi alla är överens kring de 
grundläggande åtgärderna för kommunens trygghetsarbete. Sverigedemokraterna ser nu 
fram emot ett blocköverskridande trygghetssamarbete. 

Mats Arkhem 
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HUDDINGE 
KOMMUN 

POLITISKA KOMMUNLEDNINGEN INTERPELLA TIONSSVAR 
DATUM 

2019-09-30 

Kommunfullmäktige 

DIARlENR 

Svar på interpellation ställd av Anders Abel (MP) och 
Anders Lönroth angående cykelprioriteringar i Huddinge 
kommun 

Med hänvisning till § 3 5 punkten 8 i kommunfullmäktiges arbetsordning 
överlåtes besvarandet av denna interpellation till ordföranden i kommunens 
samhällsbyggnadsutskott Malin Danielsson (L). 

20 I 6 antogs en cykel plan i Huddinge. Huddinge har höga ambitioner för att 
skapa bättre förutsättningar för kommunens cyklister och cyklister som passerar 
kommunen. Detta är ett led i att göra det hållbara resandet mer attraktivt. Från 
och med 2017 vilket är första verksamhetsåret efter det att cykelplanen antogs 
har ett antal projekt påbörjats och vissa har redan slutförts bland annat följande: 

• Kommunens första cykelgarage har byggts och öppnats i Huddinge C och 
cykelparkeringar har byggts ut på flertal platser i kommunen. 

• Utbyggnad av gång- och cykelväg (GC-väg) längst delar av Åvägen. 
• En ny koppling mellan Skärholmen och Kungens kurva har byggts; 

Sadelmakarbron. 
• Kommunen har deltagit i Sverigeförhandlingen och där förhandlat fram 

medfinansiering för investeringar i ett 20-tal cykelstråk i anslutning till 
Spårväg syd. 

• Av de framförhandlade objekten i Sverigeförhandlingen pågår utbyggnad av 
sträcka 16, Kungens kurvaleden/Videgårdsvägen, och sträcka 18, Gamla 
Södertäljevägen, vilka beräknas kunna tas i drift under 2019. 

• Kommunen har rustat upp kopplingen mellan Källbrink och Kungens kurva, 
den så kallade brandvägen vilket tillsammans med A vägens nybyggda GC
väg har förbättrat pendlingsmöjlighetema mellan centrala Huddinge och 
Kungens kurva avsevärt. 

• Ett antal mindre sträckningar samt korsningar förbättrats, t ex vid 
Trångsunds centrum. 

• Två projekt har genomförts för att fler ska få upp ögonen för att pendla med 
cykel; Huddinge testcyklister, där 7 familjer fick möjlighet att testa el- och 
lastcykel samt Huddinge vintercyklister där 3 5 personer testade 
vintercykling. 

• Ett pilotprojekt med sopsaltning av vissa GC-vägar infördes 2018/19 och 
pågår även under säsongen 2019/2020 och sandupptagningen har 
tidigarelagts för att undvika grushalka. 

• Nya projekt för cykel vägar som startas i och med antagandet av 2019 års 
plan för samhällsbyggnad och lokalförsörjning är: nordostpassagen 
(kopplingen mellan Haninge och Länna), GC-väg mellan Linatorp och 
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Ågesta, cykelstråk längst Alfred Nobels alle, GC-väg längst Smistavägen 
och längst Skärholmsvägen 

• Kommunen har även arbetat för en gen cykelkoppling mellan Haninge och 
Flemingsberg i samband med planeringen av Tvärförbindelse Södertörn samt 
förhandlat fram en ny GC-väg som Trafikverket ska bygga längt 
Glömstavägen. 

Utöver detta har arbetet med att säkerställa genomförbarheten i cykelplanens 
sträckningar intensifierats likväl som att dessa sträckningar bevakas i den fysiska 
planeringen i form av utvecklingsplan, program och detaljplaner. 

Svar på frågan i interpellationen, vad gör den styrande koalitionen när vi 
ser att det inte funkar: 

I de specifika fall som lyfts i interpellationen har olika åtgärder vidtagits då 
kommunen har uppmärksammats på problemen genom t ex felanmälan. Dock 
har samtliga exempel inte varit föremål fört ex felanmälan och därav inte varit 
kända för kommunen. 

Ett exempel på åtgärd som vidtagits i ett av fallen är att det har påpekats för 
fastighetsägaren att denne behöver vidta åtgärder för att säkerställa 
framkomligheten för gångtrafikanter och cyklister. Där pågår nu en tvist då 
vederbörande inte vidtagit åtgärder. 

Framöver behöver kommunen förbättra arbetet med t ex TA-planer 
(trafikanordningsplaner) och tillsyn vid olika projekt för att säkerställa att de 
riktlinjer som vi satt upp följs, vilket ett par av exemplen i interpellationen visar 
på behov av. Detta arbete har påbörjats. 

Malin Danielsson 
Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor 
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Ärende 5: Svar på interpellation ställd av Anders Lönroth (MP) och Anders Abel 
(MP) till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) -
Cykelprioriteringar i Huddinge kommun 

Så sent som idag skriver Till Koglin , universitetslektor i transport- och mobilitetsplanering vid 

LTH, en debattartikel i Sydsvenskan. 

Tvärtemot vad många tror minskar cyklandet i Sverige och politiker och 

myndigheter behöver göra mer för att det ska vara tryggt och attraktivt att röra sig till 

fots och på cykel. 

Koglin utvecklar resonemanget att insikten finns att vi måste utforma staden utefter 

människans behov, snarare än bilens. Forskningen visar att bilen som transportmedel utgör 

norm i svensk stads- och trafikplanering. 

Det är svårt att ens föreställa sig en situation där en lyktstolpe mitt i körfältet, eller en 

uppställd container mitt i vägen, får stå kvar trots allmänhetens upprörda klagan. Men det 

här är vardagsmat för cyklisten. Hur kommer det sig att vi fortfarande verkar tycka att det är 

skillnad mellan cyklistens och bilistens rätt att ta sig fram säkert? 

Vår poäng med den här debatten är inte att beskylla enskilda förvaltningar eller 

fastighetsägare - vi vill med våra exempel visa att vi har lång väg kvar och att vi som politiker 

måste ta ansvar. 

Vår interpellation var ställd till ordförande i kommunens trafiknämnd, Daniel Dronjak, som 

bär huvudansvaret för kommunens trafik. Han i sin tur låter Malin Danielsson, kommunalråd 

med huvudansvar för samhällsbyggnadsfrågor svara. Vi tackar för svaret men ser tydligt att 

förståelse för problemen saknas. 

Malin listar ett antal projekt som kommunen har slutfört, eller är på väg att slutföra, som ska 

skapa bättre förutsättningar för cyklister. Men vi noterar att flera av projekten inte håller den 

standard som skulle ha bidragit till att fler väljer cykeln som sitt huvudsakliga transportmedel. 

Flera av projekten har stora brister och når inte upp till de standarder vi kommit överens om. 

Cykelvägarna är för smala, det har ställts bommar som blockerar, biltrafiken har prioriterats 

vid utfarter och så vidare. 

Frågan är dock mycket bredare än vad Malin tar upp i sitt svar. Det här handlar inte bara om 

vilka cykelsatsningar som görs, utan det handlar om att cykel och gångtrafik ska prioriteras i 

all stadsplanering. I otaliga fall har cykelvägar nerprioriterats i konkurrensen med bilen och 

andra intressen trots tydliga formuleringar i vår cykelplan. 



Många av de exempel vi lyfter i debatten handlar om kommunens egna arbete med planer 

för hur cykeltrafik ska omledas vid till exempel vägarbeten. I de här fallen ligger det helt på 
kommunen att se till att gång och cykel kan ta sig fram säkert - det här kommer bli oerhört 

viktigt med tanken på hur mycket Huddinge växer. 

Som exempel pratade vi under debatten om Sadelmakarbron i Kungens kurva. Här nedan 

ser ni en bild som är tagen idag någon timme innan debatten. Det finns många olika 
lösningar för byggarbetarna att ta sig till sin arbetsplats, den här lösningen är den där 

cykeltrafiken inte prioriteras. 

Avslutningsvis vill vi citera vår cykelplan - "cykeln ska ha förutsättningar som är lika med, 

eller bättre, än bilen". Så här ser det inte ut idag och vi ser inte att den styrande koalitionen 

tar det här beslutet på allvar. 

Miljö? tiet 

/ ~ 

/ nders Lönroth Anders Abel 
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Ärende 10: Revidering av riktlinjer för exploateringsavtal 
med anledning av medfinansieringsersättning för Spårväg 
Syd 

Huddinge kommun har inom ramen för Sverigeförhandlingen åtagit sig att 
planlägga och möjliggöra för 18 500 nya bostäder inom Spårväg Syds 
influensområde samt att medfinansiera spårvägen med drygt 800 miljoner kronor. 

Det är därför rimligt att kommunen tar fram principer för hur exploatörer ska 
erlägga medfinansieringsersättningen och att dessa blir kända genom att de 
infogas i kommunens Riktlinjer för exploateringsavtal. 

Spårväg Syd kommer att stärka Huddinge med fler bostäder, arbetsplatser och 
bättre kollektivtrafik. Vi ser positivt på spårvägen och det ökade bostadsbyggandet 
men kommunen måste se till att de nya bostäderna också kan efterfrågas av dem 

med lägre inkomster. Nyproducerade lägenheter blir ofta dyra och när vi nu 
beslutar om principerna för medfinansieringsersättning är det extra viktigt att 
kommunen gör vad den kan för att inte driva upp boendekostnaderna ytterligare 
eller i värsta fall helt omöjliggöra ett bostadsprojekt genom att lägga för höga 
kostnader för allmänna anläggningar. Socialdemokraterna anser därför att det är 
av vikt att kommunen har detta med sig vid planering av nya bostäder. 

I ärendet framgår det att köpare av småhus av tradition är mer bilburna än 
boenden i flerbostadshus. Socialdemokraterna ställer sig frågande till om det är 
rimligt att småhusägare i framtiden inte kommer värdera kollektivtrafik? När nya 
stadsdelar växer fram menar vi att det är angeläget att utbyggnaden av 
kollektivtrafik går hand i hand med tillkomsten av bostäder och att gång- cykel
och kollektivtrafik prioriteras. Annars riskerar ett bilberoende att byggas in och då 
minskar chanserna att fler åker kollektivt. Samhället kan aldrig bli hållbart om vi 
inte värnar om miljön och vid nya stadsplaneringar bör detta tas i åtanke, genom 
att exempelvis underlätta för småhusägare att även dem välja kollektivtrafiken. 

För Socialdemokraterna 

Sara Heelge Vikmång 
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Ärende 10: Revidering av riktlinjer för exploateringsavtal med anledning 
av medfinansieringsersättning för Spårväg Syd 

Det reviderade förslaget till riktlinjer kommer att slå mot hyresrätterna eftersom det i 
praktiken innebär en värdeökning som de företag som bygger hyresrätter kommer att ta ut 
i form av ökade hyreskostnader. En försäljning av en bostadsrätt eller en villa kan få 
tillbaka en högre avgift eller köpesumma men i en hyresrätt får hyresgästen inte tillbaka 
något när den går vidare till en ny hyresgäst. På detta blir fördelningen ojämn och de två 
andra boendeformerna gynnas medan hyresrätten missgynnas som upplåtelseform. 
Vänsterpartiet eftersträvar hyresrätter med rimliga hyror där folk har råd att bo. De 
reviderade riktlinjerna riskerar att leda åt motsatt håll vilket vore mycket olyckligt. 
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Ärende 11: Evakuering av Utsäljeskolan - Beslut om 
paviljonger i Källbrink och vid Huddinge gymnasium 

På dagens sammanträde har kommunstyrelsen fattat beslut om att tillsätta 
tillfälliga paviljonger på Källbrinks IP och vid Huddingegymnasiet för att tillgodose 
skolplatser i och med evakueringen av Utsäljeskolan. 

Grunden för vårt starka samhälle och våra barns framtid läggs i skolan. När vi 
investerar i skolan så investerar vi i vår gemensamma framtid. Alla skolor ska 
vara bra skolor och både elever och lärare skall ges goda arbetsförutsättningar i 
en stimulerande arbetsmiljö. 

Huddinge växer med många nya invånare. Det är i grunden positivt men det 
ställer också stora krav på att tillgodose behovet av nya skolplatser. Det är 
kommunens skyldighet att erbjuda alla barn en skolplats och dagens brist av 
detsamma skapar allvarliga problem då det både leder till överfulla klassrum och 
en försämrad arbetsmiljö och studiero. Socialdmeokraterna, Miljöpartiet och 
Vänsterpartiet lade fram andra alternativ för att tillgodose skolplatser, men givet 
dagens situation är det ändå bra att evakueringsfrågan till slut har lösts. 

I stort anser Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Vänsterpartiet att lösningen 
med paviljonger vid Källbrink är ett bra alternativ. Vi ser dock ett behov av att 
göra några viktiga noteringar. 

Huddinges föreningsliv är en fantastisk resurs för kommunen och ska ges goda 
förutsättningar att bedriva sin verksamhet. När kommunstyrelsen nu fattar 
beslut om att sätta upp paviljonger på Källbrinks IP, en av kommunens största 
och mest använda idrottsanläggningar, är det därför viktigt att speciell hänsyn 
tas till de föreningar som idag har sin hemvist där. Det är framför allt 
fotbollsföreningen Huddinge IF och Huddinge Tennis som berörs. 

Upprustningen av de konstgräsplaner som ska ersätta de befintliga till förmån för 
paviljongerna måste bli färdig i tid . Det är redan idag ont om plantider i 



kommunen och det är inte rimligt att fler plantider försvinner, varken helt eller 
under en period, på grund av ombyggnationen. 

Trafiksituationen kopplad till evakueringslösningen är också central, både i 
avseendet att den måste vara god för skolbarn och deras föräldrar, men också 

för de barn och unga som börjar träna sin idrott på Källbrink redan från 16-tiden 

på eftermiddagarna. 

Det är utöver detta också viktigt att de aktiva föreningarna på Källbrink får skälig 

ersättning om deras planer, lokaler eller övrigt material drabbas av skadegörelse 
och/eller ökat slitage med anledning av evakueringen. 

För paviljongerna vid Huddinge gymnasium hade det varit önskvärt med ett mer 
utförligt beslutsunderlag gällande det långsiktiga behovet av skolplatser och 

planeringen för dessa. Huddingebornas gemensamma skattekronor ska användas 
så effektivt som möjligt och när vi fattar beslut om investeringar och kostnader 

av den här storleken ska vi göra det utifrån tydlig och relevant information. Givet 
det stora behovet av att ordna fler skolplatser, särskilt i mellersta Huddinge, är 

det samtidigt angeläget att det här arbetet går framåt. 

Båda de paviljonglösningar som kommunstyrelsen har fattat beslut om idag -
tillsammans med det faktum att Huddinge står inför en fortsatt kraftig 

befolkningsökning de närmaste åren - understryker Huddinges behov av en 

långsiktig planering med god framförhållning för att uppfylla vårt lagstadgade 
krav om att tillgodose skolplatser åt alla barn i kommunen. Detta arbete ska 

samtidigt alltid präglas av en ansvarsfull hantering av våra gemensamma 

skattekronor. 

D rti, För Vänsterpartiet 

Anders Lönroth 
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Ärende 15: Angående Huges lokaler för särskilda boenden - svar på motion 

Det här ärendet har pågått under väldigt lång tid och förutsättningar har förändrats sedan 
motionen först skrevs. Den viktiga poängen med motionen var att belysa vikten av orden 
som sätts på ett boende, skillnaden mellan att leva i en "verksamhet" eller i sitt eget boende 
är stor. 

Med det sagt ser vi de tekniska fördelarna med hur Huge fastigeters lokaler blivit uppdelade 
mellan de två nya bolagen. Vi ser inte idag någon anledning att ändra dessa förhållanden. 
Men det som kvarstår är fortfarande själva poängen om hur vi som kommun uttrycker oss 
och tar hand om våra boende. 

Vi förutsätter, i och med tjänsteutlåtandet, att förvaltningarna tagit till sig av huvudbudskapet 
och att de boende kommer uppleva sitt boende som just det - sitt boende. 
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Ärende 17: Förbättrade beslutsunderlag till politiker - svar 
på motion väckt av Anders Abel (MP) 

Att vara förtroendevald till ett politiskt uppdrag i en nämnd, styrelse, 
beredning eller råd i en kommun som Huddinge är att vara en av de 
viktiga personer som håller igång vår demokrati. Det är viktigt att våra 
förtroendevalda har goda förutsättningar för sitt arbete och att de kan fatta 
beslut på goda underlag som de haft god tid att sätta sig in i. 

Miljöpartiet de grönas motion om förbättrade beslutsunderlag för politiker 
är viktig eftersom den pekar ut vikten av att handlingar och underlag är 
lätta att navigera sig i och förstå och att de ska vara tillgängliga i god tid 
innan sammanträdena. Vi skulle välkomna att majoriteten i framtiden 
bjuder in till att diskutera dessa viktiga frågor och andra frågor som rör 
villkoren för förtroendevalda inom ramen för de redan befintliga 
gruppledarträffarna. 

För Vänste artiet 
Britt Björneke 

För Miljöpartiet de gröna 
Anders Lönroth 
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